

# КРАСНЫЙ МДЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в 1918 г. Воскресенье, 19 апреля 1970 года Цена 2 коп.  
№ 48 (6846)

## ОПОЧАНЕ ЧЕСТВУЮТ ВЕЛИКОГО ВОЖДА

ОЗАВЧЕРА празднично украшенный районный Дом культуры заполнили члены и кандидаты в члены райкома КПСС, члены ревизионной комиссии райкома партии, депутаты Верховного Совета РСФСР, областного, районного и городского Советов депутатов трудящихся, старейшие коммунисты района, секретари парторганизаций, руководители колхозов, совхозов, промышленных предприятий, организаций, учреждений, школ, члены районного комитета комсомола, передовики промышленного и сельскохозяйственного производства.

В 14 часов в президиуме заместителя места члены бюро РК КПСС, исполкома райсовета, члены ордена Ленина, старейшие коммунисты, передовики производства, представители общественных организаций.

Торжественное заседание пленума райкома партии и сессий областного и городского Советов депутатов трудящихся, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, открыл первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов.

Оркестр исполняет Государственный гимн. С большим подъемом избирается почетный президент в составе Политбюро РК КПСС.

Вносятся памятные знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР и ВЦСПС совхоза «Красный фронтвик», памятные знамена райкома КПСС и исполкома райсовета ремзавода и колхоза «Путь к коммунизму», присужденные за успехи в социалистическом соревновании в честь 100-летия Великого Октября.

На трибуне кавалер ордена Ленина мастер маслозавода В. В. Козлова. Она рапортует от имени коллективов промышленных предприятий. Задание четырех лет пятилетки по выпуску промышленной продукции выполнено досрочно, к 1 ноября 1968 года. Успешно выполнены обязательства первого квартала текущего года.

1250 передовикам промышленного производства присвоено звание ударника коммунистического труда, 160 человек трудятся в счет 1971 года.

От работников сельского хозяйства с рапортом выступил делегат Третьего Всесоюзного съезда колхозников председатель колхоза «Урожай» И. Д. Андреев. Он сказал, в частности, что перевыполнен пятилетний план по продаже государству мяса, шерсти, яиц, зерна, льноволокна, льносемян. Завершается выполнение плана по продаже молока.

О делах молодежи района рапортовала первый секретарь РК ВЛКСМ Т. А. Васильева.

Затем слово для доклада предоставляется первому секретарю райкома КПСС А. И. Иванову. Докладчик подробно останавливается на жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, его титанической работе по созданию Коммунистической партии, строительству первого в мире социалистического государства.

После доклада выступили: А. М. Альтшулер — один из старейших коммунистов, ныне пенсионер, А. И. Васильев — директор завода железобетонных конструкций, Н. М. Гатченко — председатель колхоза имени Любимова, Е. И. Белоусов — начальник Опочецкого зенитно-ракетного училища ПВО страны,

И. А. Шевкопляс — главный врач района.

От имени трудящихся соревнующегося Красногородского района участники торжественного заседания приветствовал председатель исполкома райсовета В. Г. Бойков. Он вручил президиуму памятный подарок. Торжественно прозвучало приветствие юных ленинцев.

Председатель исполкома райсовета С. Ф. Кузин оглашает постановление бюро РК КПСС и исполкома райсовета о награждении памятными знаменами райкома партии и райисполкома коллективов завода железобетонных конструкций и колхоза имени Любимова. Первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов вручает знамена.

Секретарь обкома ВЛКСМ Д. С. Петров прикрепляет к знамени районной комсомольской организации Почетную ленту ЦК ВЛКСМ.

Все присутствующие исполняют «Интернационал».

В заключение силами участников художественной самодеятельности был дан большой праздничный концерт.

Торжества по случаю 100-летия со дня рождения В. И. Ленина вылились в могучую демонстрацию преданности трудящихся нашего района Коммунистической партии, Советскому правительству, нашей социалистической Родине.

## Близится посевная

С каждым днем ширится фронт весенне-полевых работ. Уже заканчивается во всех бригадах совхоза подкормка озимых на площади 500 гектаров. Провели подсев клеверов на 120 гектарах. Протравлено 35 тонн зерна.

В понедельник начинаем культивацию поднятой зяби в отделении Лашутино. Вчера провели совещание механизаторов совхоза по вопросу проведения весеннего сева.

Л. Владимиров, агроном совхоза «Глубоковский».



В. И. Ленин, Н. К. Крупская и М. И. Ульянова на Красной площади во время праздника войск Всеобуча. Москва, 25 мая 1919 года. (Архив Института марксизм-ленинизма при ЦК КПСС). Фотохроника ТАСС.

## ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги соревнования трудящихся района, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся за успехи в выполнении социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, занесли на районную Доску почета следующих товарищей:

- Алексеева Михаила Егоровича — механика колхоза «Заветы Ленина»,
- Андрееву Валентину Петровну — доярку колхоза «Большевик»,
- Белову Алевтину Дмитриевну — доярку колхоза имени Мичурина,
- Венкова Геннадия Семеновича — штукатур ПМК-538,
- Васильева Артура Ивановича — мастера а-механика района электрических сетей,
- Васильева Павла Васильевича — шофера автоколонны № 1300,
- Васильева Петра Ивановича — токаря ремзавода,
- Васильеву Зинаиду Дмитриевну — доярку колхоза «Урожай»,
- Васильева Василия Герасимовича — рабочего совхоза «Духовский»,
- Гатченко Николая Моисеевича — председателя колхоза имени Любимова,
- Георгиеву Марию Николаевну — бригадира колхоза «Путь к коммунизму»,
- Грузкова Василия Александровича — председателя колхоза «Вперед»,
- Григорьева Ивана Мартыновича — рабочего совхоза «Варыгинский»,
- Дмитриева Евгения Дмитриевича — слесаря районного объединения «Сельхозтехника»,
- Иванову Нину Васильевну — мастера маслозавода,
- Картавикова Иосифа Александровича — механизатора колхоза «Ленинский путь»,
- Парамонову Людмилу Михайловну — ткачиху филиала объединения «Север»,
- Петрову Галину Павловну — швею-мотористку цеха № 2 Красногородской швейной фабрики,
- Петрова Ивана Терентьевича — преподавателя педучилища,
- Степанова Ивана Ивановича — начальника цеха спиртозавода,
- Семенова Ивана Васильевича — обувщика быткомбината,
- Степанова Егора Степановича — директора хлебокомбината,
- Цветкова Юрия Николаевича — хирурга центральной больницы,
- Янковского Евгения Александровича — бригадира завода ЖБК,
- Яковлеву Александру Яковлевну — свиначку совхоза «Красный фронтвик».

## СООБЩЕНИЕ ЦСУ СССР

# Цифры трудовых побед

Об итогах выполнения Государственного плана промышленности СССР в первом квартале 1970 года

Работники промышленности, науки и все трудящиеся нашей страны, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, добились больших производственных успехов, говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР. План первого квартала 1970 года — завершающегося года пятилетки — перевыполнен по реализации продукции и производству большинства важнейших видов изделий. По сравнению с первым кварталом прошлого года объем промышленного производства в целом увеличился на 8,9 процента. Важнейшие отрасли промышленности увеличили выпуск продукции: электроэнергетика — на 6 процентов, топливная промышленность — на 10 процентов, черная и цветная металлургия — на 7 процентов, химическая и нефтехимическая про-

мышленность — на 12 процентов, машиностроение и металлообработка — на 12 процентов, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — на 9 процентов, промышленность строительных материалов — на 13 процентов, легкая промышленность — на 8 процентов, пищевая промышленность — на 6 процентов, производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 14 процентов. Все промышленные министерства и союзные республики перевыполнили квартальный план по реализации и производству большинства важнейших видов промышленной продукции. В целом по стране произведено: электроэнергии (электро-

станции общего пользования и блокстанции) — 184 миллиарда киловатт-часов, нефти — 84,8 миллиона тонн, газа — 50,5 миллиарда кубических метров, угля — 158 миллионов тонн, чугуна — 20,9 миллиона тонн, стали — 28,2 миллиона тонн, проката — 23 миллиона тонн, стальных труб — 474 миллиона метров, железной руды — 46,9 миллиона тонн, минеральных удобрений (в условных единицах) — 12,7 миллиона тонн, химических средств защиты растений (в условных единицах) — 73,4 тысячи тонн, пластических масс и синтетических смол — 405 тысяч тонн, химических волокон — 152 тысячи тонн, турбин — на 3,8 миллиона киловатт, генераторов — к турбинам —

на 2,9 миллиона киловатт, металлорежущих станков — 50,5 тысячи штук, кузнечно-прессовых машин — 10,5 тысячи штук, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники — на 710 миллионов рублей, магистральных тепловозов — 372 секции, магистральных электровазов — общей мощностью 644 тысячи лошадиных сил, автомобилей — 221,4 тысячи штук, тракторов — 113 тысяч штук, сельскохозяйственных машин — на 513 миллионов рублей, бумаги — 1,027 тысяч тонн, цемента — 22,5 миллиона тонн, сборного железобетона — 20 миллионов кубических метров, строительного кирпича — 9 миллиардов штук, тканей хлопчатобумажных — 1,535 миллионов

квадратных метров, шерстяных — 160 миллионов квадратных метров, льняных — 177 миллионов квадратных метров, шелковых — 279 миллионов квадратных метров, швейных изделий — на 3,9 миллиарда рублей, бельевой трикотаж — 204 миллиона штук, верхнего трикотаж — 98,5 миллиона штук, кожаной обуви — 171 миллион пар, мяса (из государственных ресурсов сырья) — 1,614 тысяч тонн, пищевой рыбной продукции — на 516 миллионов рублей, животного масла (из государственных ресурсов сырья) — 128 тысяч тонн, цельномолочной продукции в пересчете на молоко (из государственных ресурсов сырья) — 4,6 миллиона тонн, консервов — 1,7 миллиарда банок, часов — 9,7 миллиона штук, радиоприемников и радиол — 1,850 тысяч штук, телевизоров — 1,713 тысяч штук, холодильников — 996 тысяч штук, стиральных машин — 1,324 тысячи штук, мотоциклов и мотороллеров — 211 тысяч штук, мебели — на 0,7 миллиарда рублей. (Окончание на 4-й стр.)

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

ДАЛ СЛОВО—СДЕРЖАЛ



«Ленин провозглашает Советскую власть»  
Художник В. Серов.

Фотохроника ТАСС.

ШЛО партийное собрание. На повестке обсуждался вопрос «О ходе выполнения социалистических обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Сосредоточенные, серьезные сидели коммунисты ПМК-538. Пожалуй, каждый из них в тот момент думал: «А какой лично я приготовил трудовой подарок к этой славной дате?» И каждый мысленно вспоминал итоги пройденного.

В минувшем году коллектив строителей поработал на славу. Данное слово — к 25 декабря 1969 года выполнить план строительно-монтажных работ — строители сдержали. Сдано 30 объектов вместо 23 и из этого числа 24 объекта приняты с хорошей оценкой.

В мероприятиях, принятых в честь 100-летия со дня рождения вождя, предусматривалось повышение квалификации, овладение смежными профессиями 45 рабочими. И этот пункт мы перевыполнили.

На днях партбюро, построиком и представители администрации подвели итоги социалистического соревнования за первый квартал. Победителем признана бригада штукатуров-каменщиков под руководством А. В.

Зваунса. Сейчас этот коллектив трудится на строительстве восьмиквартирного жилого дома районного объединения «Сельхозтехника». Призовое место заняла и бригада Н. Я. Романова, коллектив которой вел работы на кирпичном заводе «Подкрестье», на строительстве дома инвалидов. А в эти дни каменщики бригады ведут кладку на 56-квартирном доме в Опочке.

Самое серьезное внимание коммунисты парторганизации уделяют укреплению трудовой дисциплины. У нас есть примеры высокосоциальной, коммунистического отношения к труду.

Строители правильно реагируют на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Коммунисты понимают, что дальнейший режим экономии, повышение производительности труда определяет, в конечном итоге, выполнение намеченного.

Вот почему так серьезно подошел коллектив строителей к использованию имеющихся резервов. И было решено сэкономить материалов, электроэнергии в текущем году на 20 тыс. рублей.

Показатели работы в первом квартале подтверждают, что принятое решение коллективом от-

ряда было вполне обосновано. Трудовые дела мехотрядом руководством старшего коммуниста В. А. Николаева берут сами за себя. Прогноз строительно-монтажных работ на 1970 год — 360 тыс. рублей коллектив полностью выполнит на 108,1 процента. На 11 объектах троя строители мехотряда за счет снижения себестоимости сумели почти втрое выполнить план прибылей.

Определена программа мероприятий: собрание разработало мероприятия по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии. Контроль за их выполнением возложен на партбюро.

В канун ленинского юбилея 29 строителей награждены трудовые успехи юбилейными медалями. Среди награжденных — коммунисты А. П. Попова, Н. Я. Тарженов, В. И. Шакин. Удостоены высокой оценки молодая работница пускница нашего профотряда А. П. Козлова, каменщик А. О. Осипов, рабочая П. Фролова и другие.

Коллектив строителей с 7 ноября выполнит пятилетний план строительно-монтажных работ, а к 20 декабря в эксплуатацию сдадут в эксплуатацию объекты. И взятое слово строители сдержат.

Г. Стасевич  
секретарь парторганизации ПМК-538

В БИБЛИОТЕКЕ

ДИНАДЦАТО ГОДА марта новая библиотека гостеприимно встретила своих читателей. Только за четыре часа работы библиотеку в день открытия посетило более семидесяти человек. Среди них — П. Т. Лиллсон, А. Г. Иванова, учащиеся третьей средней школы Надя Мищенко, Ирина Поливко и другие. Все они ушли с книгами.

Для первых посетителей новым в библиотеке было все: и красивое здание, и фойе с гардеробом, и светлые просторные комнаты, и обилие цветов, и право самостоятельного выбора книг.

Библиотека пополнилась большим количеством новых книг. Чтобы читатели с ними познакомиться, мы специально отвели стеллаж под новую литературу по всем отраслям знаний.

За двенадцать дней работы в марте библиотеку посетило 766 читателей. Они взяли 3956 книг.

В дни подготовки к славному юбилею все мысли людей обращены к создателю первого в мире социалистического государства В. И. Ленину. Большим спросом среди читателей пользуются произведения В. И. Ленина и художественная литература о нем. Например, Б. П. Еропкина взяла двенадцать книг. Среди них — работы В. И. Ленина «Письмо к американским рабочим», «Письма издалека», «Империализм, как высшая стадия капитализма».

Ленинские работы изучают Ф. И. Михайловский, В. П. Ковалевская и другие читатели. В формулярах большинства читателей записаны произ-

ведения В. И. Ленина и книги о нем.

В библиотеке оформлены выставки, посвященные юбилею вождя. Их названия «В. И. Ленин», «Над раскрытым томом Ленина», «Горьчество ленинских идей». Литературу с выставок охотно берут молодые читатели.

Группа учащихся педучилища работала со сборником «В. И. Ленин о народном образовании». Им понадобились сведения о народном образовании Псковской области. И они были найдены в книге «Народное хозяйство Псковской области», издание 1968 года.

Выставка «В. И. Ленин» помогла читателям прочесть такие книги, как «Вождь, товарищ, человек», «Молодой Ленин», книги о В. И. Ленине А. Коптелова, М. Приле-

жаевой, Э. Казакевича. В библиотеке оформлены и представлены читателям выставки-стеллажи и по другим отраслям знаний. Это такие, как «Жизнь замечательных людей», «Возьми поэта в собеседники», «Книга о книгах».

С 1892 года библиотека носит имя А. С. Пушкина. Мы оформили витрину-стеллаж о любимом поэте, на абонементе отвели уголок, где собрали его книги, поставили бюст, а рядом — живые цветы.

В библиотеке все создано читателям для их плодотворной работы, для удовлетворения их запросов. И когда мы получим недостающие стеллажи и расставим всю литературу, тогда возможности выбора читателями книг значительно увеличатся.

З. Пугачева,  
зав. районной библиотекой.

ЗНАМЕНА, ДИПЛОМЫ, ПРЕМИИ

Коллегия Министерства сельского хозяйства РСФСР и Президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства рассмотрели итоги Всероссийского соревнования колхозов и совхозов в 1969 году. По нашей области переходящее Красное знамя Министерства сельского хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, а также нежную премию присудили совхозу «Красный фронтовик».

Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство культуры СССР, Президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, редколлегии журналов «Крестьянка» и «Салют» Опочецкого района. Им присуждены дипломы I степени за достигнутые успехи в работе по коммунистическому воспитанию трудящихся в ходе Всесоюзного смотря культурпросветительной профсоюзных дипломами ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок удостоены:

Дом культуры совхоза «Красный фронтовик», Самгурова Людмила Александровна — заведующая клубом совхоза «Красный фронтовик».

Почетными грамотами награждена группа работников детсада совхоза «Красный фронтовик».

ПРОШЛО три года со дня

открытия книжного магазина-клуба. Он распахнул свои двери для любителей книги в апреле 1967 года. Его открытие — это удобства для работы продавцов, большие возможности в выборе книги покупателями, это, наконец, своеобразный клуб, где проводятся различные встречи и вечера с любителями книги.

В его открытии 14 апреля 1967 года, наряду с представителями общественности, принимали участие Псковский писатель Е. П. Нечаев (автор книги «Под горой Мегелихой») и поэт Л. И. Маляков. Они рассказали о работе над произведениями, прочитали отрывки из них, стихи, поделились планами на будущее.

Всей работой нашего клуба руководит совет, состоящий

Клубу книголюбов—три года

из семи человек. В него входят работники библиотеки, Дома культуры, райкома комсомола, преподаватель педучилища. Председателем совета является зав. районной библиотекой З. П. Пугачева. На заседании совета утверждается план работы на квартал, в котором предусмотрено, как правило, одно мероприятие в месяц, обсуждаются другие вопросы, связанные с подготовкой и проведением мероприятий в клубе.

За три года в магазине-клубе проведено много встреч читателей с поэтами и писателями, с краеведами, организовывались литературные вечера. В нем побывали не только писа-

тели и поэты Псковщины, но и Москвы.

В 1967 году проведено восемь различных мероприятий. Интересной и запомнившейся осталась встреча читателей с советскими поэтами и писателями — участниками Всесоюзного дня поэзии на Псковщине. Автор книг «Цветы и железо» и «В стороне от главного удара» И. Курчавов также встретился с читателями в нашем клубе.

В 1968 году у нас побывали московские поэты Л. Щеглов и Н. Татур. На одном из вечеров собравшиеся с интересом прослушали прочитанные ими стихотворения. Любители поэзии встретились и с псковскими по-

этами С. Молевой и Л. Колесниковым.

В 1968 году таких вечеров проведено девять. И все они не похожи один на другой, очень интересны и поучительны. Услышать стих из уст автора, узнать, что положено в его основу и как над ним работал автор, очень интересно.

К проведению мероприятий и встреч совет клуба привлекает местных краеведов, авторов стихов. Например, в 1969 году краевед Н. К. Польский на одной из встреч рассказал о людях хороших, о тех, с кем мы часто встречаемся, работаем вместе. Работники библиотеки подготовили и провели вечер, посвящен-

ный 150-летию со дня рождения А. В. Кольцова.

Девять проведенных мероприятий — таков итог работы магазина-клуба за 1969 год.

В год подготовки к ленинскому юбилею важное место в нашей работе отводилось ленинской тематике. Делались обзоры литературы о В. И. Ленине, рассказывалось об образе Ильича в произведениях В. Маяковского, М. Горького и других авторов. В магазине оформлены книжные выставки и витрины.

Помимо всего этого, у работников магазина есть свои обязанности — продавать книгу. В течение трех лет план торговли выполняется успешно из месяца в месяц.

Г. Кравченко,  
зам. председателя совета магазина-клуба

Челов... ХЛЕБ стал... ей жизни... я пашу зе... рожай, зна... стров кругом... каждую бороз... как не знать... ни, поля, ... ни не один... езжены! И... на которой... Дорога по... ложен мой... ретьянский... ичас предста... земли, на... ролило пота, ... льнского, бе... ими приходи... отать. Да, за пл... ивнь. На мои... ась она. По... ями, но неп... И радости... ать, что в об... для твоего у... аль, что сил... то годы так... тесь работат... а видишь, чт... бым годом ст... ле. Мне уже п... авно получа... оло бы spok... оняться в ог... годами пр... лько не леж... кой жизни... оскуют. Вот... о своими од... тольно наря... ольше польз... овенному х... ответ на забот... ает о нас Р...

В любой дер... ты Ленина»... кой Александ... нов, ответ... му идет седь... но он каждый... работу. Недавно на... ом собрании... вич был нагр... рамой в че... ня рождения... НА СНИМ... Фото О. Дем...

# Жизни человека труда — уважение

Жизнь стала делом всей моей жизни. Не один десяток лет пашу землю, сею, убираю, знаю на много километров кругом каждое поле и борозду на нем. Да и не знаю, если измерены поля, вдоль и поперек, не один раз исхожены и пережены! И дорога мне земля, на которой родился и вырос. Дорога потому, что в нее вложен мой труд. Нелегкий труд. И трудно представить свою жизнь на другой земле, на которой немало пота, без труда крестьянского, без людей, с которыми приходится бок о бок работать.

За плечами большая жизнь. На моих глазах менялись поколения. Порой и с трудом, но непременно к лучшему. И радостно сейчас сознаю, что в общем деле есть мое участие. Одного человека, чьи силы сейчас не те, годы так быстро идут. Хотел бы работать еще и еще, когда бы не лежал душа к спокойной жизни, руки по работе не устают. Вот и тружусь вместе со своими односельчанами, выполняю наряды бригадира, делаю все, что нужно, стараюсь больше пользы принести обществу.

А наши женщины? В Мишневе живет Варвара Ивановна Иванова. Она тоже с гордостью носит звание «Почетного колхозника». Завоевала его своим трудом — безупречным, настоящим. И сейчас дома не сидит, работает в полеводстве. То же самое можно сказать о Марии Спиридоновне Спиридоновой из Бальтина и о других «Почетных колхозниках» — мужчинах и женщинах. И трудятся они не потому, что без них все дело станет. Просто есть такая черта у крестьян — черта трудолюбия.

В числе двенадцати человек мне присвоено почетное звание «Почетный колхозник». Об этом говорит табличка, которая повешена на доме, в котором я живу. Каждый месяц почтальон приносит пенсию 20 рублей. Приусадебным участком мы со своей хозяйкой пользуемся бесплатно, так же, как и электроэнергией. Дрова нам колхоз выделяет тоже бесплатно. А когда бухгалтерия колхоза подсчитывает заработки «Почетных колхозников», дополнительно начисляет к ним пять процентов.

Я говорил о себе, что пока еще не сижу сложа руки. Но это относится и к другим «Почетным колхозникам», пенсионерам.

Вот взять Ивана Федоровича Федорова. Он помоложе меня, но тоже разменял седьмой десяток. Но есть еще у старого колхозника, как говорят, порох в пороховнице. Много лет проработал он в колхозной кузнице. Не расстался Иван Федорович с молотом и наковальней тогда, когда стал пенсионером. Он продолжает трудиться и сейчас. Да еще как! Некоторых молодых за пояс заткнет. На недавнем торжественном собрании колхозников, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, кузнецу вручена юбилейная медаль «За доблестный труд».

А наши женщины? В Мишневе живет Варвара Ивановна Иванова. Она тоже с гордостью носит звание «Почетного колхозника». Завоевала его своим трудом — безупречным, настоящим. И сейчас дома не сидит, работает в полеводстве. То же самое можно сказать о Марии Спиридоновне Спиридоновой из Бальтина и о других «Почетных колхозниках» — мужчинах и женщинах. И трудятся они не потому, что без них все дело станет. Просто есть такая черта у крестьян — черта трудолюбия.

**В. Васильев,**  
«Почетный колхозник».  
Колхоз «Ленинский путь».

## КОЛХОЗНИКИ БЛАГОДАРЯТ

Учебную практику в колхозе «Заветы Ленина» проходили учащиеся Опочецкого профтехучилища. Двадцать пять будущих мастеров участвовали на строительстве скотного двора. На редкость работоспособной оказалась эта группа. Практика их совпала с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. И молодежь действительно держала юбилейную трудовую вахту. Со всем старанием относились ребята к порученному делу. Радостно было смотреть, как молодые трудовые руки совершали полезные дела. И, как результат, плановое задание выполнили досрочно и качественно.

Группой руководил мастер П. Г. Иванов. Все колхозники остались довольны поведением и работой ребят.

Мое пожелание ребятам — быть такими же примерными в жизни, при прохождении службы в рядах Советской Армии. И пусть их будущее будет светло и радостно.

**А. Александрова,**  
инвалид Отечественной войны.  
дер. Карпово.



Большой трудовой стаж у Василия Андреевича Андреева. И почти всю свою жизнь провел он с плотничьим инструментом в руках. На счету строителя немало возведенных общественных построек, жилых домов. И чтобы ни делал Василий Андреевич, всегда все остается довольным. Он привык выполнять работу только на отлично.

Когда колхозному строителю Андрееву вручали ленинскую юбилейную медаль, мнение людей было единодушным: «Он заслужил эту награду».

**НА СНИМКЕ:** В. А. Андреев.  
Колхоз «Победа Ильича».

Фото Ю. Орлова.

## В ТРУДЕ КРЕПНУТ СИЛЫ

**ДЕРЕВНЯ** Рясино, где в тридцатые годы была организована небольшая коммуна, является сейчас центром колхоза «Победа Ильича». Он имеет 1570 гектаров сельскохозяйственных угодий. На фермах содержится 576 голов крупного рогатого скота, 315 овец.

Уже из этих данных можно видеть направление хозяйства. Оно специализируется на мясомолочном животноводстве. Успехи налицо. Только за один год продажа молока государству возросла на 720 центнеров, мяса — на 23 центнера. Социалистические обязательства перевыполняются.

В условиях, когда усилиями партии, государства, всего советского народа созданы необходимые материально-технические предпосылки для дальнейшего развития сельского хозяйства, судьба его в решающей степени зависит от самих сельских

тружеников. В сплоченном коллективе с развитым духом здорового соревнования улучшаются производственные показатели. 500—600 граммов привеса от каждой головы ежедневно получали свинарки З. П. Михайлова и А. П. Ефимова. М. Н. Полосов, ухаживающий за телятами, добивается неплохих показателей. В минувшем году среднесуточные привесы в его группе составили по 1200 граммов на голову.

Животноводство стало рентабельной отраслью хозяйства. Снижается себестоимость продукции. Например, в 1968 году центнер молока составлял 16 руб. 74 коп., то в следующем — 15 руб. 35 коп.

С каждым годом увеличивается производство зерновых культур. В 1968 году было получено 1974 центнера зерна, на следующий год сбор увеличился до 2733. Добились этого в ос-

новном за счет повышения урожайности. В 1968 году было внесено 4650 тонн органики, в минувшем — 12122 тонны.

Растут и капиталовложения колхоза. Заканчиваем строительство гаража на семь автомашин, строим ремонтную мастерскую. В 1969 году закончилась электрификация колхоза. Сейчас действует 31 электродвигатель.

На одного человека, занятого в сельскохозяйственном производстве, в 1969 году было выработано продукции в сопоставимых ценах на сумму 720 рублей против 711 рублей в 1968 году. Производительность труда возросла на пять процентов.

В год ленинского юбилея колхозники хозяйства увеличат продажу государству сельхозпродуктов.

Колхоз набирает темпы дальнейшего развития производства, повышения его эффективности, использует все возможности, которые имеются в хозяйстве.

**Н. Петрова,**  
экономист колхоза  
«Победа Ильича».

## ГОРЯТ ЛАМПОЧКИ ИЛЬИЧА

В прошлом году наша деревня Кожинцы, а одновременно с ней и Марино, были подключены к государственной электросети. На смену керосиновым лампам в дома колхозников пришли лампочки Ильича. Осуществилось наше давнее желание видеть вечерами не тусклые огоньки в домах, а яркие, электрические. Люди, понятное дело, очень довольны.

Вместе с электричеством вошла в дома колхозников и другая радость — телевизор. Сиди дома после трудового дня, смотри фильмы, спектакли, отдыхай. Появился телевизор и у нас в Кожинцах. Теперь частенько в доме Василия Ивановича Тихонова собираются вечерами многие жители деревни.

В нашем колхозе 12 деревень. Одиннадцать из них электрифицированы. А на днях лампочки Ильича загорятся и в Борисове. И тогда колхоз будет электрифицирован полностью.

**М. Парамонов,**  
бригадир колхоза «Ленинский путь».

## Первые борозды

На высоких местах возле озера, где земля достаточно прогрелась, рожокет трактор. Идет первая в колхозе пробная пахота.

Работа доверена механизатору Анатолию Константиновичу Петрову, который в первый же день вспахал пять гектаров почвы.

**А. ФЕДОРОВ,**  
Колхоз «Победа Ильича».

## ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения полугодового плана продажи продуктов животноводства колхозами и совхозами на 16 апреля 1970 года

В первой графе — наименование хозяйств, во второй — продано мяса, в третьей — молока, в четвертой — шерсти, в пятой — яиц

(в процентах)

«Победа Ильича»	117	65	54	×	Имени Жданова	63	35	—	×
«Красный фронтвик»	96	55	×	×	«Путь к коммунизму»	58	67	—	×
«Варьгинский»	95	50	×	×	«Красное Заречье»	58	29	76	×
«Салют»	86	27	19	×	«Духновский»	53	34	44	×
«Вперед»	77	49	88	×	«Ленинский путь»	42	54	40	×
«Организатор»	75	38	81	×	«Родина»	42	23	117	68
«Большевик»	74	50	116	×	«Сила»	39	51	—	×
Имени Мичурина	70	56	116	×	«Авангард»	39	43	—	×
«Заветы Ленина»	70	34	50	×	«Красный Октябрь»	38	39	52	×
«XXI партсъезд»	69	43	—	56					
«Урожай»	67	82	101	×					
Имени Любимова	65	59	167	×	<b>По району</b>	<b>68</b>	<b>48</b>	<b>59</b>	<b>76</b>

Стасевич...  
Мини...  
СР...  
я клуб...  
з детски...  
рождения...  
перопри...  
гы мага...  
Д...  
енинско...  
го в на...  
енинско...  
ы лите...  
расска...  
на в про...  
овского...  
авторов...  
нижные...  
аботни...  
обязан...  
игу. На...  
н това...  
спешно...  
енко...  
дателя...  
клуба...



В любой деревне колхоза «Заветы Ленина» на вопрос, кто из колхозников Александр Тиханович Тиханов, ответит и стар и млад. Идет седьмой десяток лет. И каждый день выходит на работу.

Недавно на юбилейном колхозном собрании Александр Тиханович был награжден Почетной грамотой в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

**НА СНИМКЕ:** А. Т. Тиханович.  
Фото О. Дементьева.

# Цифры трудовых побед

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В сообщении ЦСУ СССР указывается, что по сравнению с первым кварталом прошлого года произведено больше: электроэнергии — на 11,5 миллиарда киловатт-часов, нефти — на 8 миллионов тонн, газа — на 4 миллиарда кубических метров, угля — на 8,6 миллиона тонн, чугуна — на 1,2 миллиона тонн, стали — на 1,4 миллиона тонн, проката черных металлов — на 1,3 миллиона тонн, стальных

труб — на 19 миллионов метров, минеральных удобрений — на 1,7 миллиона тонн, пластических масс и синтетических смол — на 58 тысяч тонн, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники — на 121 миллион рублей, автомобилей — на 13 тысяч штук, тракторов — на четыре тысячи штук, сельскохозяйственных машин — на 45 миллионов рублей, цемента — на 1,9 миллиона тонн, сборного железобетона — на два миллиона кубических метров.

Возросло производство алюминия, свинца, меди, цинка, никеля, титана и других цветных металлов, продуктов нефтехимии и нефтепереработки, многих других видов продукции. Увеличилось производство товаров народного потребления: шерстяных, шелковых и льняных тканей — на 43 миллиона квадратных метров, швейных изделий — на 354 миллиона рублей, верхнего трикотажа — на 13 миллионов штук, кожаной обуви — на 13 миллионов пар, мя-

са — на 129 тысяч тонн, пищевой рыбной продукции — на 159 миллионов рублей, цельномолочной продукции — на 404 тысячи тонн, консервов — на 154 миллиона банок, радиоприемников и радиол — на 125 тысяч штук, телевизоров — на 136 тысяч штук, холодильников — на 131 тысячу штук, стиральных машин — на 81 тысячу штук, мебели — на 59 миллионов рублей. Повысились технико-экономические показатели работы промышленности. Производительность труда в промышленности

по сравнению с первым кварталом прошлого года выросла на 7,9 процента. Выполнили план сниженной себестоимости мышленной продукции и накопленной. Прибыль в сопоставимых ценах увеличилась на проценты.

При выполнении плана мышленности в целом, отмечаются в сообщении ЦСУ СССР, отдельные предприятия не выполнили планы производства и копчений. Еще не полностью пользуются имеющиеся ресурсы для дальнейшего повышения эффективности производства.

Научно-исследовательские, проектные, конструкторские организации и промышленные предприятия выполняли работы по решению научно-технических проблем, имеющих большое значение для развития всех отраслей народного хозяйства, обеспечивали выпуск новых видов мышленной продукции, внедряли в производство новые технологические процессы, комплексную механизацию и автоматизацию.

Успешно завершив выполнение квартального плана, работники промышленности внесли достойный вклад в осуществление решений XXIII съезда КПСС по дальнейшему развитию экономики страны и повышению материального благосостояния народа.

## Из редакционной ПОЧТЫ

### С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

Заботу и внимание о здоровье человека проявляют работники поликлиники. Они проводят профилактические осмотры, бывают на предприятиях, в организациях.

В комбинат бытового обслуживания населения прибыла зубной врач В. А. Лукьянова с медицинской сестрой. Врач делает осмотры, оказывает помощь тем, кто жалуется на зуб-

ную боль. Весь рабочий день она на ногах и, не чувствуя усталости, принимает больных.

Каждый больной воспринимает лечение по-разному. Для каждого Вера Александровна найдет подход и успокоит. И каждый уходит от врача бодрым, с хорошим настроением.

**А. Петров,**  
бухгалтер быткомбината.

### Больше внимания озеленению

Весна все увереннее вступает в свои права. С ее приходом начинаются посадки декоративных и фруктовых деревьев. Посадить дерево, сохранить его и вырастить, одеть город в зеленый наряд — таким должно быть стремление каждого жителя.

Когда помотришь на наш город, то увидишь, что в нем не хватает насаждений и зелени, деревья подчас уничтожаются. В прошлые годы по улицам города было посажено большое количество яблонь, а остались их единицы. В садиках и скверах не ведется уход за деревьями, не ликвидируются заросли белой ольхи. Ежегодно деревья стмирают от неосторожной косы травы, их повреждает скот. Часто деревья и кустарники ломают, вырезают надписи, сдирают с них кору.

Ежегодно затрачиваются средства и силы на посадку цветов. А остается их очень мало. Посадив, о них забывают, за их приживаемостью и сохранностью никто не следит. Отдельные неблагодарные люди выкапывают цветы из клумб и переносят в свои палисадники. Плохо и то, что нет в городе своего питомника, за посадочным материалом приходится ездить в другие города.

Заботиться о зеленом наряде должны все его жители. Есть же примеры, когда жители отдельных домов следят за посадками на улицах, во дворах высадили общественные садики, служащие местом отдыха.

Все жители города должны принять участие в его благоустройстве, в весеннем озеленении.

**Ф. Николаев,**  
лесовод межколхозлеса.

### Строки из писем

В Болотовском сельском клубе практикуются короткие лекции, сообщения перед началом демонстрации кинофильмов. С очередной лекцией выступила медработник местной больницы А. И. Афанасьева. Это уже не первая ее лекция на медицинские темы, с которой она выступала перед собравшимися.

**А. Баранов.**

Учащиеся Тербенской средней школы оказывают шефскую помощь ветерану колхозного производства из дер. Печурино Н. Александрову. Недавно группа учеников под руководством учителя Н. Михайлова распланировала и расколола дрова своему подшефному. Ребята поработали отлично.

**Н. Александров.**



ОСАКА. (ЯПОНИЯ). Всемирная выставка «ЭКСПО-70».

НА СНИМКЕ: в павильоне СССР посетители осматривают угольный комбайн, сделанный в Караганде.

Фото С. Преображенского.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 20 АПРЕЛЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Цветное телевидение. Для дошкольников и младших школьников. «Приходи, сказка». «Птица счастья». Телевизионный спектакль. 10.45 — Для школьников. Концерт. 11.15 — Цветное телевидение. В. Игнатус. В. Соловьев. «Варвара Кирсанова». Телевизионный спектакль. 12.30 — Новости. 17.25 — Телевизионные новости. 17.45 — «Зимой и в самом начале весны». Документальный кинофильм о пребывании В. И. Ленина в Пскове. 18.10 — «Мы делу Ленина и партии верны». Фестиваль соревнующихся районов. Псков. 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак (М) — «Динамо» (М). В перерывах — новости. 22.00 — В эфире — «Молодость». «Молодежь — ленинскому юбилею». 22.45 — «Широка страна моя родная». Музыкально-литературная композиция. 00.05 — Новости. Программа передач.

### 21 АПРЕЛЯ

9.50 — Программа передач. 9.55 — Торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 19.00 — «Живой Ленин». Документальный фильм. 19.30 — Праздничный концерт, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 22.00 — «Сохранявшие огонь». Премьера телевизионного художественного фильма. 23.00 — «Песни революции». Концерт. 23.20 — Новости. Программа передач.

### 22 АПРЕЛЯ

9.00 — Передачи, посвященные 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. 19.15 —

Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Спектакль Московского художественного академического театра им. Горького. 23.15 — «Вдохновение». Музыкально-поэтическая композиция. 00.15 — Новости. Программа передач.

### 23 АПРЕЛЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Фотоаппарат рассказывает». Фотолюбители о жизни страны. 11.00 — Для школьников. «Школа мужества». Художественный фильм. 12.40 — Для школьников. «Турнир умелых». Передача из Киева. 13.10 — Новости. 17.30 — Телевизионные новости. 17.45 — Короткометражный фильм. 17.55 — «Нива». Телевизионный журнал. 1. «Инициаторы соревнования». Колхоз «Память Ильича» Красногородского района. 2. «Их наградила Родина». Киноочерк. 3. «Наш край». Музей Анкудиновской школы. 4. «На берегах Сороти». 18.30 — Ленинский университет миллионов. Диалектический материализм. «Философские тетради В. И. Ленина». 19.00 — Праздник искусств народов СССР. Трансляция концерта. 20.30 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Польши. 2-й тайм. 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — П. Радичев. «Всегда на марше». Премьера телеспектакля. 23.10 — На чемпионате СССР по тяжелой атлетике. Репортаж. 23.25 — Новости. Программа передач.

### Нам

**адрес:** г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, галлера и корректора — 18, типографии — 34.

**Пишите, звоните, заходите**

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 913.

Тираж 5663



Народ Иракской Республики — арабы и курды — радостно встретил традиционный курдский праздник Ноуруз. Этот день в стране отмечается как начало весны.

Республиканским декретом Ноуруз провозглашен национальным праздником всего Ирака. Это — одно из проявлений соглашения об урегулировании

курдской проблемы, положившего конец многолетней братоубийственной войне между арабами и курдами на севере страны.

НА СНИМКЕ: праздничная демонстрация в городе Сулеймани.

Фото А. Матюшина.

Фотохроника ТАСС.

С  
К  
М  
ОРГА  
азета основана  
№ 49 (6  
Ленин  
и те  
Ж  
всех э  
наш  
знань  
сил  
и ору  
СЕГОДНЯ  
все прогр  
отмечают  
рождения В. И.  
родо.  
иноного уче  
Энгельса, с  
Социстической па  
союза, руково  
социальн  
содователя пер  
истического  
международ  
асса, всех тр  
На нашей пл  
ет такого уго  
Ленина, вс  
лана борьбе  
го народа А  
его бескон  
ждом деле,  
слах Ленин  
каких бы успе  
какую бы  
амму новых  
мы всегда  
ныча, по не  
у него уч  
себя делу  
реустройства  
Самотверж  
омышленных  
строительны  
циях, сельс  
турном ст